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Fordybelse
I skrivende stund i slutningen af april 
er der noget tid til sommermåneder-
ne endnu. Men jeg har tænkt på dem 
nogle gange. For det er en skøn årstid, 
en af de bedste, med bare tæer i san-
daler, koldskål og is i massevis, lange 
lyse aftener og et væld af blomstrende 
planter.

Men det er også den periode på året 
i mit arbejde som præst, hvor der er 
mest stille. Forårets mange helligdage, 
som kan føles som et stort bjerg, når 
de er forude, er forhåbentlig godt be-
steget og fejret. Og selvom sommer-
tid er bryllupstid, så er der ofte noget 
mere luft i kalenderen. Måske tid til at 
få ryddet op på kontoret eller tid til at 
få læst nogle teologiske bøger. Tid til 
at få tænkt lidt længere frem end bare 
næste søndag. Tid til at få vendt tanker 
og erfaringer med kollegaer. Kort sagt: 
tid til fordybelse!

For mange er selve sommerferien også 
netop en tid til fordybelse. Der er bø-
ger, der skal læses. Der er puslespil, 
der skal lægges. Der er brætspil, der 
skal spilles. Sommerferien er mas-
ser af tid. Tid til alt det, der ikke lige 
blev tid til i en travl hverdag, hvor det 
hele hurtigt kan blive lidt overfladisk. 
Vi får gjort det vigtigste, måske endda 
det meste, og vi forsøger at gøre det 
hele så godt, vi kan. Men vi får måske 
ikke talt så meget og så dybt, som vi 

egentlig gerne ville. Måske ikke tænkt 
så meget over, hvorfor vi egentlig taler, 
handler og lever lige på den her måde.

Men det kan der blive i sommerferien, 
og vi længes efter fordybelsen med 
hinanden eller med en afslappende 
aktivitet. Vi har brug for det. Især i 
en verden, som forandrer sig ganske 
stærkt og til tider overvælder os med 
mange nyheder især af den dårlige 
slags. Fordybelsen kan være et værn 
mod modløsheden og forvirringen, et 
reservat, et helle, vi kan opsøge og gå 
på opdagelse i.

Jeg har små børn og har opdaget, hvor 
godt det er at fordybe sig i noget sam-
men med dem. Vi har sammen læst en 
masse i Sigurd Barretts bøger om Dan-
markshistorien og hørt sangene. Selv-
om jeg synes, jeg havde nogenlunde 
godt styr på historien, har jeg virkelig 
lært meget. 
Vi har sammen hørt musik, alt lige fra 
MGP til TV-2 og har forsøgt at forstå 
sangene og fundet på danse til dem. Vi 
har sammen læst bøger om traktorer 
og kigget meget på dem på markerne. 
Vi har sammen læst om dinosaurerne, 
og jeg forstår efterhånden godt mange 
børns fascination af dem. De er virkelig 
imponerende og lidt mystiske.

Fordybelse er at gå på opdagelse i et 
univers. Gerne sammen med andre. Og 

måske kunne de her urolige og omskif-
telige tider være en god anledning til 
at gå på opdagelse i kristentroens uni-
vers, vores danske kulturs rødder? Der 
er masser af måder at fordybe sig i det 
på. Vi kan læse i Bibelen sammen med 
andre og diskutere det, vi læser. Vi kan 
følges ad til gudstjeneste og tale om 
den bagefter; hvad var godt, hvad var 
sært? Vi kan sammen tage til foredrag 
og sogneaftener. 

Eller vi kan simpelthen vove at stille 
naboen eller vennen spørgsmålet: 
Hvad tror du egentlig på? 

God fornøjelse med fordybelsen og god 
sommer!
 
� Sognepræst  
� Mikael Holst Kongensholm
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for Indre Mission i Thorning. 
Hvis ikke andet er nævnt, er møderne i 
Thorning Missionshus, Birkevej 10 kl. 19.30 

Program

JUNI
Torsdag den 4. juni: Fællesbibeltime 
ved Chr. Schmidt, Kjellerup.
Torsdag den 11. juni: Aftentur i pri-
vate biler. Tidspunkt oplyses senere.
Torsdag den 18. juni: Bibeltime i 
hjemmene.
Onsdag den 24. juni: Midsommerfest 
hos Hanne og Niels Jørgen Christen-
sen, tale ved Sara M. Søgaard Jensen.

AUGUST 
Torsdag den 13. august: Opstart efter 
ferien.
Torsdag den 20. august: Møde, tale 
ved Åge Nielsen, Viborg. 
Torsdag den 27. august: Sensommer-
stævne i Karup tale ved Missionær Joa-
chin Bertelsen, Rønde.

SEPTEMBER 
Torsdag den 3. september: Møde tale 
ved Vagn M. Christensen, Silkeborg.
Torsdag den 10. september: Høstfest 
Hedensted Koret har hele aftenen.
Torsdag den 17. september: Bibel-
time i hjemmene.
Torsdag den 24. september: Møde, 
tale ved Henri Jensen, Silkeborg.

Siden sidst
Dåb
Thorning Kirke
11.01.2026	 Anton Spanner Egebirk
08.02.2026	 Laura Coppelmans Eskesen
07.03.2026	 Olivia Freya Lyngsøe
15.03.2026	 Signe Østergaard Pedersen
12.04.2026	 Kalle Per Sander Clemmen-

sen

Vium Kirke
07.02.2026	 Sophia Moldovan Pedersen
01.03.2026	 Marius Anders Markvart
01.03.2026	 Andrea Kinly Lassen Wilken

Døde/bisatte 
og begravede
Thorning Kirke
11.02.2026	 Lisbet Worre
31.03.2026	 Aage Jensen Rask
14.04.2026	 Gretha Marie Lauridsen

Konfirmandopstart
Efterårets komme betyder også konfirmandopstart. Konfirmandindskriv-
ningsaftenen for både Thorning. Grathe og Vium bliver den 20. august kl. 
19.00 i Thorning Kirke. 

Konfirmandopstart bliver torsdag den 03. september. Nærmere information 
følger. Vel mødt til et spændende konfirmationsforløb!
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Årets konfirmander

Konfirmander på tur
Lørdag d. 18. april var alle konfirmanderne, sammen med 
Sognepræst Sara Jensen, på tur til Viborg, for at opleve en-
tertainer Jakob Svendsens show, “Tror jeg nok”. På fotoet er 
glorien dog faldet lidt ned, men sådan kan det gå med glorier. 
Det var en herlig tur, med masser af gode grin og med lidt til 
eftertanken. Det handlede om at tro og om at tvivle, og var 
krydret med anekdoter og sjove betragtninger om alt fra ba-
nanpalmer i opgangen, over blafferture og dødsangst, og til 
tandlæge og mellemrumsbørster. Og der var skam også fæl-
lessang. Frivillige fra menighedsrådet hjalp med transporten, 
og sammen havde vi alle en herlig aften. TAK til alle konfir-
mander for jeres selskab og for en rigtig dejlig aften.

4



Babysalmesang tager børn og forældre 
med ind i musikkens verden. Sang og 
musik stimulerer barnets musikalske 
og sansemotoriske udvikling, og så er 
det godt for barnets koncentration og 
indlæringsevne. Gennem musik, lyd og 
bevægelse stimuleres barnets sanser 
og samhørigheden mellem barn og for-
ældre. Vi vil synge både nye og gamle 
salmer samt enkle børnesange, og vi 
vil bevæge os rundt i rummet, lave fag-
ter, bruge rekvisitter eller bare sidde 
helt stille, mens vi synger eller lytter 
til musik. 

For børn er især genkendelsens glæ-
de noget helt særligt. Og sangene vil 
lagre sig i barnets bevidsthed. Der 
kræves ingen forudsætninger for at 
deltage i babysalmesang - kun lysten 
til at være sammen med dit barn. 

Babysalmesang i efteråret 2026
Har du en baby? Så er det nu, du skal melde dig til! For ca. 2 – 12 måneder gamle babyer.

Blicher Koret
Blicher Koret starter op igen i efter-
året 2026. Nye medlemmer er hjerte-
ligt velkomne! Vi vil i efteråret arbejde 
frem mod vores julekoncert, som fin-
der sted torsdag den 10. december kl. 
19.30 i Thorning Kirke. 

Koret ledes af organist og korleder Inge 
Hermann, og vi øver hver torsdag kl. 

18.30 – 21.00 (incl. kaffepause) i sog-
nehuset i Thorning. Første korprøve 
finder sted torsdag den 3. september.

Det kræver ingen forudsætninger at 
deltage i koret, og der er ikke optagel-
sesprøve. Du kan tilmelde dig hos Inge 
Hermann på mail@ingehermann.dk 
eller telefon 21633946.

For barnet er netop din stemme den 
smukkeste.

Vi mødes 8 onsdage kl. 9.30 – ca. 
11.30 i Sognehuset, Thorning: 2/9 
– 9/9 – 16/9 – 23/9 – 30/9 – 7/10 – 
21/10 – 28/10. 

Deltagere opfordres til 
at medbringe et tæppe, 
lammeskind el.lign. til 
babyen at ligge på. Efter 
40 – 45 minutters sang 
og leg får vi lidt godt til 
ganen og hyggesnakker/-
pludrer. Vi skiftes til at 
tage brød med. 

Har du lyst til at være 
med, så meld dig til hos 
organist Inge Hermann 

på mail@ingehermann.dk. Der er 
plads til 12 babyer på et hold. Forløbet 
er gratis!

Organist 
Inge Hermann
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Thorning

Aftensang Indvielse af det nye flygel  
i Thorning Sognehus
Søndag den 25. oktober kl. 14.00

Fem torsdage i juli bliver der igen af-
tensang i Thorning Kirke. Vi sidder 
øverst i kirken, i koret, og deler en halv 
time med fællessang, ord til eftertanke 
og stilhed. Organist Inge Hermann og 
sognepræsterne Sara Marie Søgaard 
Jensen og Mikael Holst Kongensholm 
skiftes til at stå for de fem aftensange.

Sæt allerede nu kryds i kalenderen ved ovennævnte dato, idet organist Inge Her-
mann giver koncert på det nyindkøbte flygel. Nærmere oplysninger følger i det næ-
ste kirkeblad.

Torsdagssamvær holder sommerpause. Vi har en dejlig 
gruppe, som mødes en gang hver uge. Vi snakker om løst 
og fast, nogle nørkler med lidt håndarbejde, og allesam-
men får vi lige vendt verdenssituationen. 
Vi har besluttet at Torsdagssamvær fremover skal være et 
tilbud i de mere mørke måneder, så vi mødes fra septem-
ber til og med maj. Juni, juli og august er vi mere aktive 
udendørs og til andre lokale aktiviteter, så der holder vi 
sommerpause. 

Nørkleaftener: 3. tirsdag hver måned kl. 19 - 20.30
Tirsdag d. 19. maj
Tirsdag d. 16. juni
Juli: Sommerferie
Tirsdag d. 18. august

Torsdagstræf og Nørkleaftener
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Plænegudstjeneste
Søndag d. 14.6.2026 kl. 11.00 ved Grathe Kirke. Hvis vejret tillader det, holder vi guds-
tjenesten ude på græsplænen øst for kirken. I tilfælde af dårligt vejr flytter vi ind i kirken. 

Efter gudstjenesten serveres grillpølser, øl og vand. Medbring gerne selv stol eller tæppe. 
Alle er meget velkomne.

Høstgudstjeneste på Gråmose stadion
Traditionen tro holder vi gudstjeneste 
i det fri første søndag i september må-
ned, d. 6. september kl. 10.30.

Halmballer danner denne søndag kir-
kens vægge, og der er smukt pyntet 
med blomster og høstens afgrøder. 

Efter gudstjenesten er Grathe Menig-
hedsråd vært med kartoffelsalat og 
frikadeller + øl, sodavand. Desuden 
serveres kaffe og kage. 

Medbring selv stol eller tæppe. Hvis 
vejret ikke tillader vi er udendørs, flyt-
tes gudstjenesten til Grathe Kirke. 

Alle er meget velkomne.

Grathe
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Vium

Sommerudflugt
Onsdag den 10. juni

Sangeftermiddag  
i Vium 
Søndag d. 23. august

Turen kommer blandt andet forbi Jeppe Åkærs hjem Jenle, 
hvor der er en rundvisning. Vi kommer også forbi Breum 
Kro, hvor vi skal spise. Derefter køres der videre af natur-
skønne veje, på et tidspunkt bliver der serveret kaffe og 
kage.

Der er afgang fra Vium-Hvam Kulturhus kl. 9.15 forventet 
hjemkomst kl. 17.30. Turen er et samarbejde mellem Senior-
klubben og menighedsrådet. Tilmelding senest til Anny på 
tlf. 8666 7713 eller 2177 4289

Vium menighedsråd byder op til en dejlig sommer søndag 
med sang og musik med Ole Brandstrup i og omkring Vium 
kirke og præstegårdshaven. Ole Brandstrup er en anerkendt 
dansk musiker, sanger, sangskriver og musikterapeut med 
en imponerende musikalsk karriere. Hans hjerte banker 
især for musikterapi for ældre mennesker med demens og 
Ole er en fremtrædende skikkelse inden for den danske mu-
sikscene med et bredt repertoire og en helt særlig evne til at 
forbinde mennesker igennem musikken. 

Arrangementet afholdes søndag d. 23. august kl. 14. Der 
vil være kaffe og kage. Hele familien er velkommen
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Menighedsrådsvalg

Vium

Der er valg til et nyt menighedsråd i Vium sogn i år.  
Det foregår tirsdag den 15. september 2026  
i Vium-Hvam Kultur- og Multihus kl. 18.00, hvor vi  
begynder med lidt spisning, inden selve valget foregår.

Vil du være med til at holde vores lille sogn levende og attraktivt,  
både for dig selv og dine, men også for de kommende tilflyttere  
til vores nærområde? 

Vil du være en aktiv del af hvad der rører sig i vores sogn? 
Vil du være en aktiv del af folkekirken og være medbestemmende  
på aktiviteter i sognet? 

Vil du være en del af menighedsrådet og få et lærerigt  
og spændende indblik i hvad der rører sig indenfor folkekirken,  
i tæt samarbejde med de øvrige medlemmer  
af menighedsrådet, kirkens ansatte  
og øvrige samarbejdspartnere? 
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Vium

Tiden går og vi går med …
Et år i Vium menighedsråd er gået, siden vi blev valgt til at 
varetage opgaven. Det er en stor og spændende opgave, og 
vi hænger i. I det forgangne år har vi haft flere dejlige arran-
gementer:

Syng Julen ind med Lene Tind Ahrenfeldt, Spansk aften med 
Irene, vores allesammens kirkesanger og så har vi haft Trio 
Canto, som også leverede en fantastisk aften. Heldigvis har vi 
jo også glæden af vores dygtige organist Inge Hermann. Tak 
til Sara og Mikael for at give os nogle gode gudstjenester og 
bakke op om vi valgte i menighedsrådet. Når vi ser fremad, 
ser vi ind i nogle nye arrangementer, samtidig med at vi fast-
holder nogle af de kendte ting. 

Den 10. juni udflugt i samarbejde med seniorklubben .

Den 23. august har vi fællessang med musik for hele fami-
lien. 

Den 15. september er der valg til menighedsrådet i Vium. Vi 
håber at informationsmødet, der blev holdt i maj, giver an-
ledning til at mange vil møde op.

Den 20. september har vi høstgudstjeneste, hvor Trine som 
altid pynter kirken så smukt. Kom og vær med til at fejre at 
høsten er ved at være i hus. Efter gudstjenesten er der en let 
servering i våbenhuset.

Den 24. oktober har vi jagtgudstjeneste i Vium kirke. En god 
tradition og samarbejde med flere kirker. 
Vi glæder os til at det igen afholdes i Vium. Alle jægere er 
velkommen til at deltage i jagten. Efter jagtgudstjeneste bli-

ver et måltid mad. Yderligere oplysninger kommer i næste 
kirkeblad.

Den 2. december er der Syng julen ind.

I løbet af året har vi som altid Troldhøj på besøg til pinse-, 
høst- og julegudstjenester. 

Mange hilsner fra Vium menighedsråd, 
Anne Weng Johansen 
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PRÆSTER
Sara Marie Søgaard Jensen,  
kirkebogsførende sognepræst
Blichersvej 32, Thorning
Tlf. 2452 1888
mail: saje@km.dk
Mikael Holst Kongensholm, sognepræst
(25% i Thorning-Grathe-Vium pastorat)
(Kirkebogførende sognepræst i Hinge-Vinderslev 
Pastorat)
Tlf. 2160 6005, mail: mik@km.dk

KIRKEKONTORET
Kordegn Eva Bækgaard
Tlf. 2488 5352, mail: evabp@km.dk
Træffes på kirkekontoret på kirkebakken 8  
i Kjellerup
Telefonisk henv. kan ske mandag og  
fredag 9-12 og onsdag 14-17.

Kirkernes fælles hjemmeside: 
tgv-kirkerne.dk

Kirkelig vejviser

THORNING MENIGHEDSRÅD
Formand
Inge Rigmor Østerby, Tlf. 2512 8802
mail: inge@cyklame.dk
Kontaktperson
Jørgen Andersen, Tlf. 2147 9793
mail: Willumgaard@live.dk
Kirkeværge
Nina Jensen, Tlf. 2493 6703
mail: ninaogklaus@hotmail.com
Kasserer
Jens Jørgen Pedersen, Tlf. 2045 5404
mail: tttrans@mail.dk
Sekretær
Torben Pedersen, Tlf. 2048 8006
mail: pedersentorben234@gmail.com
Menigt medlem
Linda Lyngsøe, mail: lyngsoe@hotmail.dk

GRATHE MENIGHEDSRÅD
Formand
Sten Langdahl. Tlf. 4041 4365
mail: sten@langdahl.dk
Næstformand og Kontaktperson
Christoffer Thomsen. Tlf. 2969 7882
mail: chrianvi@hotmail.com
Kirkeværge
Margit Kjær Sørensen. Tlf. 6178 6068
mail: pe.margit.soerensen@post.tele.dk
Kasserer
Jesper Overgaard Holm. Tlf. 6168 2476
mail: jesper.holm@privat.dk
Sekretær
Lene Jeppesen. Tlf. 2712 5293
lenemose26@gmail.com

VIUM MENIGHEDSRÅD
Formand
Anne Weng Johansen. Tlf. 2819 7765
mail: weng@hotmail.dk
Næstformand
Carine Stahmer Hansen. Tlf. 2988 0862
mail: stahmer1@hotmail.com 
Kontaktperson og kirkeværge
Tove Sjørslev. Tlf. 2870 6032
mail: tovesjorslev@gmail.com 
Kasserer
Charlotte Laursen. Tlf. 7112 0754
mail: kjellerupvej@gmail.com 
Sekretær
Maria Johansen. Tlf. 2924 7949
mail: mari39c1a@gmail.com 

Deadline næste blad: 14. august 2026.  
Indlæg sendes til Mikael Holst Kongensholm: mik@km.dk

ANSATTE VED THORNING KIRKE
Graver
Kaj Lauritsen. Tlf. 2122 5507
mail: graver.thorning@gmail.com
Kirkesanger
Irene Gaarde Ruiz. Tlf. 2632 0915
mail: ireneruizmartin33@gmail.com
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk
Thorning kirkes åbningstid: 7.30 til 17.30

ANSATTE VED GRATHE KIRKE
Graver
Søs Lauritsen. Tlf. 2461 5889
Kirkesanger
Peter Kildedal. Tlf. 2027 7251
mail: pkildedal@email.dk
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk
Grathe kirkes åbningstid: 8.05 til 17.05

ANSATTE VED VIUM KIRKE
Graver
Trine Hingkjær. Tlf. 2199 8355
mail: 8590-gravervium@km.dk
Kirkesanger 
Irene Gaarde Ruiz. Tlf. 2632 0915 
mail: ireneruizmartin33@gmail.com
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk
Vium kirkes åbningstid: 7.30 til 18.00
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GUDSTJENESTEPLAN FOR THORNING – GRATHE – VIUM

Forkortelser for præster:

SMSJ = Sara Marie Søgaard Jensen
MHK = Mikael Holst Kongensholm

AMB = Anne Marie Baun
IH = Inge Hermann

Dato Thorning Grathe Vium
7. juni 1. s. e. Trinitatis	 10.00 Friluft SMSJ		

14. juni 2. s. e. Trinitatis		  11.00 Plænegudstjeneste  
		  SMSj	

21. juni 3. s. e. Trinitatis	 9.00 SMSJ		  10.30 SMSJ

28. juni 4. s. e. Trinitatis		  9.00 MHK	

Tirsdag d. 30. juni	 10.00 Bakkegården MHK		

Torsdag d. 2. juli	 19.30 Aftensang v. MHK		

5. juli 5. s. e. Trinitatis	 9.00 MHK		

Torsdag d. 9. juli	 19.30 Aftensang v. MHK		

12. juli 6. s. e. Trinitatis	 10.30 SMSJ		  9.00 SMSJ

Torsdag d. 16. juli	 19.30 Aftensang v. SMSJ		

19. juli 7. s. e. Trinitatis		  10.30 SMSJ	

Torsdag d. 23. juli	 19.30 Aftensang v. SMSJ		

26. juli 8. s. e. Trinitatis	 9.00 SMSJ		

Torsdag d. 30. juli	 19.30 Aftensang v. IH						    

2. august 9. s. e. Trinitatis		  10.30 AMB	

9. august 10. s. e. Trinitatis			   9.00 MHK

16. august 11. s. e. Trinitatis	 10.30 MHK		

23. august 12. s. e. Trinitatis	 10.30 SMSJ		  14.00 Fællessang med musik  
			   v. Ole Brandt

Tirsdag d. 25. august	 10.00 Bakkegården SMSJ		

30. august 13. s. e. Trinitatis		  10.30 SMSJ	 9.00 SMSJ

6. september 14. s. e. Trinitatis		  10.30 Høstgudstjeneste  
		  i Gråmose SMSJ	

13. september 15. s. e. Trinitatis	 10.30 Høstgudstjeneste  
	 i Thorning SMSJ		

20. september 16. s. e. Trinitatis			   10.30 Høstgudstjeneste  
			   i Vium SMSJ

27. september	 9.00 MHK		

Tirsdag d. 29. september	 10.00 Bakkegården MHK		
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